



**Επικοινωνία:**

**κ. Βασίλης Κωνσταντινίδης / Υπεύθυνος Γραφείου**  
Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου  
Τηλ.: 22660611, Κινητό 99377080  
Φαξ: 22661774  
Email: [info@speechtherapy.org.cy](mailto:info@speechtherapy.org.cy)

---

# ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

## Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας, 6<sup>η</sup> Μαρτίου 2016

**Λευκωσία, 29<sup>η</sup> Φεβρουαρίου, 2016:** Η Μόνιμη Επιτροπή των Συνδέσμων Λογοπαθολόγων-Λογοθεραπευτών των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (C.P.L.O.L.) καθιέρωσε την 6η Μαρτίου ως την **Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας**.

Για την Κύπρο, την ευθύνη της διοργάνωσης έχει ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου (Σ.Ε.Λ.Κ) που είναι μέλος της Μόνιμης αυτής Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Φέτος είναι η 11<sup>η</sup> συνεχής χρονιά που διοργανώνεται μια τέτοια Ημέρα σε όλες τις χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου (ΣΥ.Ε.Λ.Κ.), όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, θα διοργανώσει διάφορες εκδηλώσεις που θα δείξουν το έργο του και την προσφορά του στην κοινότητα καθώς και στην εδραίωση και τεκμηρίωση του επαγγέλματος του Λογοπαθολόγου στην Κύπρο.

Το θέμα της φετινής Ευρωπαϊκής Ημέρας Λογοθεραπείας, το οποίο επιλέχθηκε από τη Μόνιμη Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Συνδέσμων Λογοπαθολόγων-Λογοθεραπευτών των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (C.P.L.O.L.), είναι η «**Δυσπραξία**».

Στόχος μας είναι η πληροφόρηση του κοινού αναφορικά με τη Δυσπραξία.

Η δυσπραξία είναι μια νευρολογική πάθηση που επηρεάζει το συντονισμό κίνησης. Μερικοί άνθρωποι πάσχουν από δυσπραξία στην ομιλία που επηρεάζει την ακριβή και συστηματική ικανότητα άρθρωσης. Για παράδειγμα πολλά παιδιά μπορεί να αρθρώσουν την ίδια λέξη με διαφορετικό τρόπο την κάθε φορά (χωρίς να είναι η ορθή προφορά), δυσκολεύονται στην παραγωγή πολλών φθόγγων της ομιλίας και η ομιλία τους συχνά ακούγεται παράτονη και μονότονη. Πολλά παιδιά με αργή εξέλιξη στο λόγο, γύρω στο 15%, συχνά παραπέμπονται για αξιολόγηση από Λογοπαθολόγο. Ένα ποσοστό της τάξης του 4% καταλήγουν να διαγιγνώσκονται με δυσπραξία που απαιτεί θεραπευτική παρέμβαση. Η δυσπραξία συνήθως συνυπάρχει με

άλλες παθήσεις όπως την ειδική γλωσσική διαταραχή, τις διαταραχές στο φάσμα του αυτισμού και διάφορα γενετικά σύνδρομα με τα αγόρια να παρουσιάζουν ψηλότερο ποσοστό πάθησης σε σύγκριση με τα κορίτσια. Η λεκτική δυσπραξία επηρεάζει την καθαρότητα της ομιλίας όπως επίσης και την κοινωνική επικοινωνιακή συμπεριφορά του ατόμου και την πρόοδο του στο σχολείο.

Η εμπειρογνωμοσύνη που παρουσιάζει ο Λογοπαθολόγος στο θέμα αυτό, επιτρέπει την αξιολόγηση και αποκατάσταση της δυσπραξίας. Μπορεί επίσης να συμβουλεύσει την οικογένεια σχετικά με παράγοντες επικινδυνότητας. Οι διάφορες μελέτες καταδεικνύουν θετικά αποτελέσματα όταν η θεραπεία εστιάζεται σε μεθόδους που εμπλέκουν τις στοματοκινητικές κινήσεις που σχετίζονται με λέξεις και φράσεις.

Κατά τη διάρκεια της 11ης Ευρωπαϊκής Ημέρας Λογοθεραπείας θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην Κύπρο, ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου θα στηρίξει περίπτερα σε όλες τις πόλεις για ενημέρωση του κοινού ως ακολούθως:

- Ⓞ **Λευκωσία** – Σάββατο, 5 Μαρτίου 2016, στην **Πλατεία Φανερωμένης**, 10:00 – 16:00
- Ⓞ **Λεμεσός** – Σάββατο, 5 Μαρτίου 2016, στο **Μόλο** (δίπλα από Παιδότοπο), 10:00 – 16:00
- Ⓞ **Λάρνακα** – Σάββατο, 5 Μαρτίου 2016, στην **Πλατεία Ερμού**, 10:00 – 16:00
- Ⓞ **Πάφος** – Σάββατο, 5 Μαρτίου 2016, στο **Kings Avenue Mall** 10:00 – 16:00
- Ⓞ **Παραλίμνι** – Σάββατο, 5 Μαρτίου 2016, στην **Πλατεία Αγ. Γεωργίου** 10:00 – 16:00

Στα εν λόγω περίπτερα θα υπάρχουν ενημερωτικά τρίπτυχα του Συλλόγου μας σε θέματα λογοθεραπείας. Στους εσωτερικούς χώρους θα προσφέρονται μπαλόνια στα παιδιά και ζωγραφική προσώπου ενώ στους εξωτερικούς/υπαίθριους χώρους θα υπάρχει και ζωγραφική για τα παιδιά σε πανί.

Καθ' όλη τη διάρκεια της εβδομάδας 29 Φεβρουαρίου – 6 Μαρτίου 2016 μέλη του Συλλόγου μας θα φιλοξενηθούν σε εκπομπές στο ραδιόφωνο και την τηλεόραση για ενημέρωση του κοινού σε θέματα Λογοθεραπείας.

Ο **Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων** ιδρύθηκε το 1990 και μέχρι σήμερα αριθμεί **312 ενεργά μέλη**. Είναι ο επίσημος φορέας ο οποίος εκπροσωπεί τους Λογοπαθολόγους / Λογοθεραπευτές της Κύπρου. Ο ΣΥ.Ε.Λ.Κ. είναι πλήρες μέλος της Μόνιμης Επιτροπής Λογοθεραπευτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (**C.P.L.O.L – L.C.S.T.L.**) από τον Μάιο 2004 όπου η Κύπρος έγινε πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η **C.P.L.O.L.** είναι η **Μόνιμη Επιτροπή Λογοθεραπευτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης**. Το ακρωνύμιο C.P.L.O.L. αναφέρεται στο **Comité Permanent de Liaison des Orthophonistes / Logopèdes de l'Union Européenne**. Μέλη της C.P.L.O.L. είναι εθνικοί επαγγελματικοί οργανισμοί Λογοθεραπευτών/ Λογοπεδικών που πληρούν τα κριτήρια μελών που καθορίζονται από το Γενικό Συμβούλιο. Οργανισμοί από Ευρωπαϊκές χώρες, εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορούν να γίνουν μόνο μέλη-παρατηρητές. Από τον Ιούνιο 2014 η CPLOL αποτελείται από 35 επαγγελματικούς συνδέσμους/συνδέσμους Λογοθεραπευτών/ Λογοπαθολόγων σε 32 χώρες, ενώ τα μέλη της αριθμούν περίπου 80.000 επαγγελματίες.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο:

**Σύλλογο Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων**

Τηλ: 22 660611 ή 99377080

E-mail: [info@speechtherapy.org.cy](mailto:info@speechtherapy.org.cy)

Website: [www.speechtherapy.org.cy](http://www.speechtherapy.org.cy)

Με εκτίμηση,

**Η Ομάδα Επαγγελματικής Κατάρτισης της C.P.L.O.L. και  
η Οργανωτική Επιτροπή για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας της Κύπρου.**

29 Φεβρουαρίου 2016